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Úsmev ako dar opäť spája Slovensko na Vianoce

Bratislava (16.12.2024) – Vianočný benefičný koncert Úsmev ako dar je už dlhoročnou tradíciou, ktorá spája hudbu a dobročinnosť. Aj tento rok sa môžeme tešiť na výkony obľúbených slovenských umelcov a zároveň prispieť na pomoc deťom z rodín ohrozených chudobou. Koncert naladí divákov Jednotky (STVR) na pravú vianočnú atmosféru už v pondelok 23. decembra o 11.55 hod.  
Benefičný koncert Úsmev ako dar sa stal neodmysliteľnou súčasťou slovenských Vianoc. Počas viac ako štyroch dekád sa stal najdlhšie fungujúcim benefičným koncertom v Strednej Európe a priamo             v hľadisku ho videlo takmer 40 000 detí z detských domovov.
Hviezdne obsadenie a charitatívny rozmer
O zábavný hudobný program sa tento rok postarajú umelci ako Anita Soul, Tublatanka, Gladiator, Cigánski diabli, Laci Strike, Kristína, Martina Schindlerová a Erika Rein. Okrem nich vystúpia aj talentované deti z detských domovov. Koncertom budú tradične sprevádzať moderátori Katka Brychtová, Patrik Herman a Simona Simanová.  
Speváčka Martina Schindlerová sa vracia na pódiá po dlhšej pauze s novým albumom. Na pódiu vianočného benefičného koncertu však vystúpi s notoricky známou piesňou od Mariah Carey „All I want for Christmas is you.“ Na účinkovanie na koncerte sa nenechala dlho presviedčať. „Deti sú naším najväčším pokladom a mali by sme ich chrániť. Ak im zabezpečíme šťastné detstvo, vyrastú z nich dobrí a zodpovední ľudia. Verím, že zločinnosť a nešťastie pramenia z bolesti a utrpenia. Preto musíme podporovať všetky deti, obzvlášť tie, ktoré to majú ťažké. Chcel by som, aby sme sa spoločne snažili o to, aby detský smiech nikdy nezhasol,“ hovorí.
Už od samého začiatku je neoddeliteľnou súčasťou vianočného koncertu kapela Tublatanka. Spevák Maťo Ďurinda si spomína ešte na ich prvé koncerty v 80. rokoch: „Atmosféra  na Úsmeve bola vždy fantastická. Hrali sme vo veľkých sálach, vianočné aj nevianočné pesničky. Naša kapela chcela priniesť deťom radosť a dobrú náladu. A tak to cítime dodnes. Chceme s deťmi zdieľať našu hudbu a jednoducho ich potešiť na Vianoce.“ Deti majú podľa neho najradšej ich pieseň „Pravda víťazí“ alebo „Dnes mám rande so svojim mestom.“ Tento rok zahrá Tublatanka vianočnú pieseň „Duch Vianoc má inú tvár.“ 
Počas celého vysielania na Jednotke bude prebiehať zbierka, vďaka ktorej bude možné pomôcť deťom z rodín, ktoré to najviac potrebujú. Každý príspevok sa počíta a môže výrazne zlepšiť život týchto detí. 

„Vianočný benefičný koncert je pre nás možnosťou spojiť ľudí a ukázať im, že aj malé gesto môže mať veľký význam. Veríme, že aj tento rok sa nám podarí vyzbierať dostatočné prostriedky na pomoc deťom v núdzi. Spoločne dokážeme zázraky,“ hovorí výkonný riaditeľ organizácie Úsmev ako dar Štefan Adamjak. „Sme nesmierne vďační za každú podporu, ktorú nám ľudia prejavia. Vďaka ich pomoci môžeme deťom v núdzi poskytnúť to, čo najviac potrebujú. Počet rodín v ťažkej situácii stále rastie, a preto je dôležité, aby sme spojili sily,“ dodáva. 
Počas sledovania koncertu na Jednotke budú môcť diváci prispieť na finančnú zbierku prostredníctvom esemesky v tvare DMS USMEV na číslo 877. Cena jednej DMS je 5 eur v sieti všetkých operátorov. Výťažok zo zbierky poputuje na rozvojové a vzdelávacie aktivity pre deti v detských domovoch, náhradných a ohrozených rodinách. 
42 rokov tradície pomáhania
Vianočný koncert na Jednotke má významný charitatívny rozmer už od jeho počiatkov, kedy projekt založili šoféri Slovenskej televízie v roku 1982. Odvtedy sa organizácia Úsmev ako dar stala silným partnerom pre deti z detských domovov (dnes Centrá pre deti a rodiny) a rodiny ohrozené chudobou a z vianočného koncertu sa stala každoročná tradícia. 
Koncert poskytuje priestor aj na ocenenie a verejné vyzdvihnutie práce ľudí, ktorí nezištne pomáhajú tým, ktorí to potrebujú. Počas podujatia bude aj tento rok vyhlásená Cena Milana Rúfusa ako poďakovanie za sociálnu pomoc. „Ide o morálne ocenenie a poďakovanie spoločnosti Úsmev ako dar osobnostiam, ktoré sa zaslúžili o sociálnu pomoc pre tých, ktorí sú na ňu odkázaní. Cenu Milana Rúfusa  pre nás vyrobila Mária Raček.“ vyjadrila sa Mária Soboličová, fundraiserka organizácie Úsmev ako dar a organizátorka Vianočného koncertu. Tento rok ju získali Ján Riapoš za osvetový prínos v problematike náhradnej starostlivosti a Jolana Šuleková, riaditeľka Centra pre obnovu rodiny DORKA za systémovú zmenu v prospech rodín a ich detí v núdzi.  

Úsmev ako dar už 32 rokov vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, pripravuje a sprevádza náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, či domy na polceste pre mladých bez rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, napĺňa ich potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu  rodiny je nezastupiteľnou hodnotou ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, ktorým ju nemôžu sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú ráve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali. 
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