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Filantropia v akcii: Partnerstvá, ktoré menia osudy detí a rodín v kríze

[bookmark: _Hlk190329313]Bratislava (13. február 2025) -  Účinná a dlhodobá podpora detí a rodín v kríze je možná len vďaka spolupráci s partnermi z komerčného sektora. Organizácia Úsmev ako dar preto zorganizovala už štvrtý ročník 1. Darcovskej konferencie, kde spoločne s partnermi vyzvala verejnosť k angažovanosti v oblasti sociálnej pomoci. Hostia konferencie preto prinášali podnetné tipy, ako pomáhať rodinám v kríze a ako zabezpečiť lepšiu budúcnosť detí a mladých dospelých, ktoré vyrastali v náhradnej starostlivosti. Diskutovali aj o možnostiach dostupného nájomného sociálneho bývania. 
[bookmark: _Hlk190329291]Úsmev ako dar pomáha tým najzraniteľnejším – deťom a rodinám v kríze už vyše tri desaťročia. Od začiatku pri tejto organizácii stoja partneri, ktorí sa do pomoci aktívne zapájajú už desiatky rokov, či už finančne alebo prostredníctvom rôznych dobrovoľníckych aktivít. „Naše finančné aj personálne zdroje sú limitované, no posledné roky ukázali, že keď sa spojí komunita jednotlivcov a firiem, môžeme dosiahnuť veľké veci. Spoločne vytvárame podmienky, v ktorých môžu deti prežívať skutočné detstvo,“ uviedol výkonný riaditeľ organizácie Úsmev ako dar Štefan Adamjak.
Dlhodobí partneri, ktorí pomáhajú meniť životy
Filantropia je súčasťou DNA a kultúry všetkých firiem, ktoré s „úsmevákmi“ spolupracujú.     Od roku 2020 patrí medzi ich aktívnych partnerov aj spoločnosť ABB Solutions Slovakia. Ich zamestnanci sa pravidelne zapájajú do charitatívnych aktivít – organizujú zbierku hračiek       na Medzinárodný deň detí, augustovú zbierku školských potrieb „Back to School“                        a vianočnú tombolu, ktorá sa stala firemnou tradíciou. „V roku 2024 sme sa pustili do veľkého projektu – rozhodli sme sa „adoptovať‘ jeden zo sociálnych bytov organizácie Úsmev ako dar, ktorý získala od mesta Košice do dlhodobého prenájmu. Po dlhej a náročnej ceste sa začiatkom decembra 2024 mohla pani Katka so svojimi tromi synmi nasťahovať do svojho bezpečného domova. Bol to pre nás všetkých obrovský moment, ktorý nám ukázal, že naša snaha má skutočný zmysel,“ hovorí Dušan Nikházy, Managing Director ABB Solutions Slovakia.


Jedným zo strategických partnerov je Nadácia Allianz, ktorá spolupracuje s organizáciou už viac ako 20 rokov. Počas tohto obdobia finančne podporovala množstvo voľnočasových a vzdelávacích aktivít pre deti v centrách pre deti a rodiny a v posledných rokoch sa stala aj generálnym partnerom Vianočného koncertu Úsmevu ako dar. „Lucka Muthová s nami komunikuje dlhé roky. Vždy reflektuje na naše potreby a hľadá cesty, ako nám pomôcť, keď to aktuálne potrebujeme. Od začiatku našej spolupráce aktívne zapája aj zamestnancov do konkrétnej pomoci,“ vyjadrila sa Mária Soboličová, fundraiserka z Úsmev ako dar. 
Pomoc rodinám v kríze: Partner do pohody aj nepohody
Každá tretia rodina na Slovensku je ohrozená chudobou a číslo neustále narastá. Aktuálne Úsmev ako dar systematicky pracuje so 525 rodinami na Slovensku, v ktorých je 1050 detí. Hovoríme aj o pracujúcej chudobe, tzn., že pomáha ľuďom, ktorí sú zamestnaní, ale z rôznych dôvodov im príjem nedostačuje na pokrytie ani základných potrieb pre seba a ich deti. 
V otázke efektívnej a systematickej pomoci rodinám v núdzi zohráva Merck Sharp & Dohme (MSD) kľúčovú rolu. Ich podpora umožňuje organizácii rozvíjať koncept Housing First, ktorý je účinnou prevenciou bezdomovectva rodín. „Spolu s MSD tak bránime tomu, aby deti končili v ústavnej starostlivosti iba preto, že ich rodičia stratili bývanie. Vďaka ich pravidelnej pomoci môžeme mať na východe Slovenska prenajatých niekoľko skromných bytov, ktoré sa stali dlhodobým a bezpečným domovom pre konkrétne rodiny. V posledných dvoch rokoch smerujeme túto podporu predovšetkým osamelým matkám s chorým alebo zdravotne postihnutým dieťaťom, ktoré sú najzraniteľnejšou skupinou, akú si vieme predstaviť,“ vysvetlil Adamjak.
Strategické partnerstvá pre sociálne bývanie
Úsmev ako dar je najrozsiahlejším poskytovateľom pobytových sociálnych služieb                        so sprevádzaním pre rodinu a deti na SR s kapacitou viac ako 300 ľudí. Zároveň je aj líder v počte bytov, kde poskytujú sociálne nájomné bývanie so sprevádzaním. Dnes Spoločnosť spravuje 39 prenajatých bytových jednotiek na území Slovenska od súkromných osôb či rehoľných spoločenstiev. Aktuálne pracuje na ďalších 10 bytových jednotkách na celom SR. Úsmev prináša platformu bývania, ktorá sa špecializuje na advokáciu tejto témy s cieľom rozšíriť skutočnú kapacitu bývania na celom Slovensku.

Anasoft patrí medzi najdlhšie spolupracujúcich partnerov Úsmevu ako dar, partnerstvo s Úsmevákmi bude mať onedlho 30 rokov. Zakladateľ fondu DOMUS Michal Hrabovec, ktorý je zároveň prezidentom firmy, sa dlhodobo angažuje v pomoci rodinám a deťom. „Michal je vnímavý človek, ktorý vždy reflektoval naše potreby a motivoval svojich zamestnancov, aby pochopili, prečo firma pomáha. Sme pravidelnými hosťami na firemnom vianočnom večierku Anasoftu a vždy nás tam vítajú s úctou a radosťou. Je vidno, že Michalova komunikácia smerom k zamestnancom je prirodzená, nenásilná a veľmi efektívna. Je to človek, ktorý nekoná           pre uznanie, ale z presvedčenia,“ povedal o spolupráci Adamjak. 
Výzva k filantropii: Podporte aj vy dobrú vec
Organizácia Úsmev ako dar sa už vyše 30 rokov venuje deťom v detských domovoch, systematicky podporuje rodiny v núdzi, buduje centrá pre obnovu rodiny a poskytuje domovy pre deti bez rodinného zázemia. Programy organizácie sú postavené na dlhodobej pomoci          a reálnych riešeniach, ktoré menia životy tisícok rodín na Slovensku.
Filantropia nie je len o daroch – je to o hodnotách, solidarite a spoločnej snahe o lepšiu budúcnosť. Ak aj vy chcete byť súčasťou tejto misie, môžete podporiť Úsmev ako dar prostredníctvom 2 % z dane:
🔗 www.usmev.sk/2percenta
👉 Viac o projektoch organizácie a možnostiach zapojenia nájdete na www.usmev.sk.
Úsmev ako dar už 34 rokov vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, pripravuje a sprevádza náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, či domy na polceste pre mladých bez rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, napĺňa ich potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu  rodiny je nezastupiteľnou hodnotou ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, ktorým ju nemôžu sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú práve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali. 
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